

新华社北京1月20日电 领悟思想伟力,建设法治中国。党的十八大以来,习近平总书记站在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的战略高度,在领导全面依法治国、建设法治中国的伟大实践中,创造性提出一系列新理念新思想新战略,形成了习近平法治思想。作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,习近平法治思想是新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南,指引我国社会主义法治建设取得历史性成就、发生历史性变革。

为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,中央广播电视台总台联合中央政法委、中央依法治国办、中国法学会共同制作推出8集大型专题节目《习近平法治思想系列讲读》。(下转第2版)

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 努力实现“十五五”良好开局

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



△1月20日,省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

(新华社记者 谢环驰 摄)

习近平指出,我国人口多、市场大、产业全、发展动能强,有条件加快构建新发展格局。要坚持以国内大循环为主体,正确处理消费和投资、需求和供给的关系,坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合,努力提高国民经济循环质量,让内需成为经济发展的

主动力。要以做强国内大循环提升扩大高水平对外开放的自主性,以拓展国际循环增强国内改革发展的活力,努力实现内外联通、互促共进。

习近平强调,经济发展和社会发展相辅相成,必须协调并进。要

把改善民生作为促进社会发展的重

点,在发展经济的同时稳步提高人民生活品质。要坚持党建引领,强化法治保障,夯实基层基础,切实提高社会治理水平。要统筹发展和安全,有效防范化解各类风险,切实维护国家安全和社会稳定。

习近平指出,要坚持科学决策、民主决策、依法决策,编制好国家和地方“十五五”规划纲要及专项规划。地方规划和专项规划要与国家整体规划衔接好,体现国家整体规划的精神和要求,同时要因地制宜,把需要和可能统一起来,确保定了就做得到、能落地见效。

习近平强调,顺利完成“十五五”时期目标任务,必须着力提高党领导经济社会发展能力和水平。各级干部特别是领导干部要进一步加强学习,钻研党的创新理论,提高专业素养,增强实干本领。要树立和践行正确政绩观,坚持从实际出发、按规律办事,自觉为人民出政绩、以实干出政绩。要大力弘扬斗争精神,勇于挺身而出、迎难而上,善于战风险、迎挑战、克难关。要保持反腐败高压态势,一步不停歇、半步不退让,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

李强在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、立意深远、催人奋进,具有很强的政

治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部深刻认识“十四五”时期党和国家事业取得的重大成就,准确把握“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、重点任务,保持战略定力,增强必胜信心,奋力开创中国式现代化建设新局面,具有十分重要的意义。

要深刻理解总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来。要学以致用、知行合一,把学习成果转化为实干实绩,推动高质量发展不断取得新成效。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,中央军委副主席,全国人大常委会委员长,国务院委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

景东县三合水库 主体施工全面提速

本报讯(景东县融媒体中心)

在景东彝族自治县苍翠的群山环抱中,机械的轰鸣声与者干河的潺潺流水声交织成一首建设交响曲。海拔超过1500米的施工现场,三合水库的坝体轮廓已清晰可见,作为云南省冬春水利建设的重要战场,建设者们正争分夺秒推进工程建设,筑牢区域水安全屏障。

三合水库坐落于景东县太忠镇,地处哀牢山西坡,属典型的高山峡谷地貌,平均海拔较高,地形错综复杂,立体气候特征显著,有效工期尤为紧迫。面对重重困难,项目指挥部精心策划冬春建设方案:一方面,强化气象监测预警机制,制定专项应急预案,确保在低温雨雪天气下,混凝土浇筑、灌浆等关键工序质量稳定;另一方面,优化资源配置与工序衔接,推行“问题清单化、销项日程化”的精细管理,将协调会议前移至

施工一线,保障物料供应、技术支持与施工环节无缝对接,全力推进坝体填筑等核心任务。

自开工以来,工程团队接连攻克隧洞开挖、高边坡处理等技术难题,顺利通过截流阶段验收,全面转入大坝主体施工新阶段。目前,项目已投入大型施工机械设备50余台(套),专业施工及管理人员近200人,实行两班倒作业模式,确保关键工作面24小时不间断施工。

三合水库设计总库容达1311万立方米,最大坝高56.5米,是一座以灌溉为主、兼顾供水的中型水利工程。项目全面竣工后,将实现对者干河水资源的科学调控与高效利用,预计可解决2.44万亩农田的灌溉需求及周边区域的人畜饮水问题,显著提升区域防洪抗旱与供水保障能力,为景东县经济社会高质量发展注入源源不断的“水动力”。

孟勐高速公路建设 按下“加速键”

本报讯(普洱市交通运输局)

近日,孟勐高速公路项目建设取得阶段性突破。普洱市交通运输局、海惠连高速公路建设投资有限公司联合第三方检测机构、施工及监理单位,顺利完成项目首次路基中间交工检测,为后续路面工程及附属设施施工扫清了关键障碍,标志着全线建设正式按下“加速键”。

据悉,孟连至勐海高速公路

线路起于孟连傣族拉祜族佤族自

治县景信乡朗勒村附近,接瑞丽至孟连高速公路止点,经澜沧景迈机场、孟根小寨、惠民镇、勐连镇、曼洪村、曼打寨,止于西双版纳傣族自治州勐海县城南曼谢附近,接景洪至勐海高速公路,路线全长99.45公里(西双版纳州境内53.71公里、普洱市境内45.74公里),按四车道高速公路标准建设,设计速度每小时80公里,路基宽度25.5米。

强信心 加油干

——普洱高质量发展在行动

普洱:交出生态文明建设优异答卷

□记者 张国营

紧各级生态环境保护“党政同责、一岗双责”责任链条。

集中攻坚污染治理,生态环境质量改善取得新成果。建成普洱市中心城区生活垃圾焚烧发电厂和第三污水厂,完成县城污水处理厂提标改造,农村生活污水治理率提升至68.18%。

思茅河2022年实现脱劣并稳定保持在IV类水质,累计建成省级、市级美丽河湖213个。

“十四五”以来,普洱污染防治攻坚战成效年度考核均为“优秀”,34个国省控断面优良水体比例达97.1%,城市环境空气质量优良天数比例高于97%,群众对生态环境的获得感、幸福感、安全感持续增强。

“十四五”以来,普洱市始终坚持以习近平生态文明思想为指导,紧扣生态文明建设排头兵的战略定位,坚定不移走生态优先、绿色发展道路,推动生态文明建设不断取得新成效,交出了一份生态文明建设的优异答卷。

坚持保护为先 深化绿美建设

高位统筹压实责任,生态文明制度建设取得新突破。以体制机制建设为核心,让生态保护“有章可循”、环境治理“有据可依”。出台了《普洱市思茅城区河道管理条例》《普洱市景迈山古茶林文化景观保护条例》《普洱市古茶树资源保护条例实施细则》等系列地方性法规规章,建立绿色政绩考核、绿色金融、绿色检察等制度,不断拧

COP15中国生物多样性保护系列片,普洱市生物多样性保护做法入选生态环境部《新时代生态文明建设实践案例》,祖国西南生态安全屏障更为牢固。

坚持转型为要 深化绿色发展

普洱厚植绿色发展生态底蕴,加强生态产品价值实现制度建设,夯实生态支撑,加快三产融合发展,“生态+点绿成金”催生农业增值,“康养+文旅融合”擦亮金字招牌,探索绿水青山向金山银山转化的有效路径,推动生态建设与特色经济协同发展。

发布全省首个生态产品目录清单,实施国家林业碳汇试点和省级生态产品价值实现机制试点,循环经济发展示范市创建通过国家验收,普洱成为亚太林业论坛永久举办地。景东彝族自治县、景迈山成为国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,西盟佤族自治县生态文明建设示范县、孟连傣族拉祜族佤族自治县

“绿水青山就是金山银山”实践创新基地创建进入国家公示名单。

绿水青山就是金山银山。普洱市聚焦普洱茶、精品咖啡、高效甘蔗、生物医药等重点产业,提高基地化规模和水平,建设“绿色食品牌”产业基地。加快产业绿色升级,生态产品价值转化取得新跨越。在全省率先推行GDP与GEP(生态产品总值)“双考核”机制,绿色产业增加值占GDP比重达36%。

绿色能源装机规模1073万千瓦,清洁能源占比100%。全市有机茶认证基地、获证企业、产品3项指标居全国前列。云南思茅产业园区成功创建为国家级绿色园区,国家级、省级“绿色工厂”分别建成8家、12家。宁洱哈尼族彝族自治县国家碳汇试点构建“宁碳惠”服务平台,完成碳汇交易102单,“景东两山生态账户”发放16笔“两山贷款”。

景东县、景迈山创建成为全国“两山”实践创新基地,全市生态文明示范创建位居全省前列。

墨江县零工市场破解就业供需难题

行。求职者与用人单位负责人围坐一堂,深入交流岗位要求、工作职责及福利待遇。政策咨询台和求职服务台前人头攒动,工作人员一边为求职者详细解读就业创业政策,一边根据其求职意向精准匹配岗位,全方位的服务使得招聘现场人气爆棚。

墨江县务工人员王富国开心地说:“以前我们找工作得在县城内四处奔波,找到工作后还担心老板拖欠工资。墨江县零工市场

提供‘一站式’服务,让我们更有保障了。”墨江县某餐饮单位负责人郑亚楠说:“我们急需招聘两名临时工,是墨江县零工市场高效、精准地为我们匹配到了两位临时工阿姨,真正实现了企业省心、用工安心。”

这一“求职者安心择业、企业省心用工”的双赢局面,得益于墨江县将零工市场建设作为稳就业、保民生的核心举措。工作中,墨江县不断提升服务效能,全力打造

走进墨江县零工市场,“冬季换新”专场招聘会正如火如荼地进

行。求职者与用人单位负责人围坐一堂,深入交流岗位要求、工作职责及福利待遇。政策咨询台和求职服务台前人头攒动,工作人员一边为求职者详细解读就业创业政策,一边根据其求职意向精准匹配岗位,全方位的服务使得招聘现场人气爆棚。

墨江县务工人员王富国开心地说:“以前我们找工作得在县城内四处奔波,找到工作后还担心老板拖欠工资。墨江县零工市场